



溆浦“首店经济”持续升温

助推该县最大商场日均客流量超3万人次、销售额过百万元，创历史新高

湖南日报7月25日讯(全媒体记者 李夏涛 通讯员 周红波 彭丽丽)户外热浪滚滚,室内凉爽宜人。24日中午,记者走进溆浦最大的商场——万达广场,只见中庭人山人海,一群小孩正在跳舞,边上星巴克、茶颜悦色、华为等店铺里,不少市民在购物。

今年,溆浦“首店经济”持续升温,先后引进星巴克、茶颜悦色、霸王茶姬、兰兰中西餐厅、星跃台球等13家网红潮店进驻万达广场。“暑假以来,日均客流量3.3万人

次,日均销售额超100万元,创历史新高。”溆浦万达广场负责人李冬香介绍。

首店入驻激活溆浦县城核心商圈消费活力。据部分品牌首店反馈,开业当天,小爪联盟线上券突破500张,兰兰中西餐厅座无虚席;霸王茶姬开业10天业绩突破18万元,促进周边为当月销售突破70万元,环比提升227%。

溆浦万达广场定期开展“嗨购节”“消费季”“欢乐季”等活动,该县文旅、商务等

部门主动将文化活动和政策促销活动放在万达广场启动,集聚消费人气。今年暑假,溆浦开展“红色观影季”活动,吸引中小学生在万达广场影免费观看红色电影,带动家长群体前来购娱消费。

优化营商环境,为首店经济保驾护航。溆浦推出“一站式”审批服务,缩短筹备周期,降低企业成本等系列举措,吸引大批首店入驻。茶颜悦色从洽谈到正式营业仅用一周时间;霸王茶姬10个工作日就完成各

项审批手续,成功入驻万达广场;星巴克全国县级首店品牌也是“一站式”审批落地并及时开业。

“溆浦是人口大县,县城常住人口超20万人,消费潜力巨大,适合发展商圈综合体。”溆浦县商务局局长贺华介绍,该县将优先发展“首店经济”写入2025年政府工作报告,将其作为重点工作全力推动。截至目前,仅万达广场就已引进品牌首店56家。

石门避暑游激活“银发经济”

在高海拔乡镇,中老年游客占比超七成

湖南日报7月25日讯(全媒体记者 卓萌 刘蓉)7月21日,石门县白云山景区,一顶顶帐篷在山巅茶园旁、松荫下驻扎。10多位五六十岁的“银发游客”品茶小酌,载歌载舞。“这个夏天,白云山就是我的‘清凉驿站’。”退休职工张丽梅惬意地说。

石门多高山,凭借凉爽气候和优良生态,吸引大量“有钱有闲”、追求健康舒适养老生活的中老年游客。每年夏季,他们如同候鸟般开启“清凉迁徙”,从常德以及湖北、江西等周边地区涌入。其中,东山峰管理

区、南北镇等高海拔乡镇接待的游客中,中老年游客占比超七成。

这些“银发”游客多选择长期旅居,一住便是两三个月,带火了当地民宿产业。“近几年每到7月中下旬,民宿就出现一房难求的局面,避暑季成了民宿‘黄金季’。”石门县民宿行业协会会长陈启忠介绍。为满足不同需求,当地民宿提供多样化的用餐选择:经济宽裕,追求品质者可下馆子品尝特色农家美食;喜欢自己下厨的游客可租用带厨房的民宿;各民宿还提供包餐服务,日均用餐费用

约100元。东山峰的老牌民宿秀峰山庄,连日来每天有近30位客人选择包餐。

“银发一族”消费潜力巨大,直接带动当地土特产热销。“这里的茶叶、土鸡等天然味好,就连餐馆用玉米碎和小米一起煮的粥,也分外美味健康。”正在东山峰避暑的常德退休干部韩建军说。游客不仅自己吃,还购买当地茶叶、腊肉等送给家人朋友。

为更好地服务银发旅居群体,石门县各避暑景区完善登山步道、停车场等基础设施,成立行业协会推动民宿提质升级,精心

打造“茶旅康养”“高山避暑”等主题路线,组织农家采摘、民俗文化和非遗展演等活动。“我们正加紧策划,丰富适合中老年人的娱乐休闲活动项目,持续激活‘银发经济’。”石门县全域旅游发展中心主任侯俊说。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

郴州“跨境一锁”跑出开放加速度

湖南日报7月25日讯(全媒体记者 赵倩倩 通讯员 雷林峰)近日,记者从郴州市海关部门获悉,郴州“跨境一锁”模式运行成效显著,进一步促进开放平台建设。据统计,1至6月,累计快速通关货物157批,货值达2.7亿元,同比各增长37.7%和58.8%。同时,平均货值由去年同期的138万元/车提升至172万元/车,实现了通关“量”与“质”的双跃升。

“跨境一锁”是海关实施的一项通关便利化改革,2022年在湖南省率先试点。依托加挂海关安全智能锁的货车,货物从郴州陆港出发,全程不开箱、不装车,仅需8小时即可直达香港。这一模式大幅压缩了通关时间,物流成本较传统模式降低30%。

高效便捷的通道成为湖南特色产品拓展海外市场的“快车道”。近年来,洞口雪峰蜜橘、古丈红茶、郴州电子产品等“湘字号”商品,纷纷借助“跨境一锁”通道快速抢滩港澳市场,远销海外。

郴州海关快件监管科科长陈昶介绍,郴州“跨境一锁”模式推动整合政策、口岸和物流等各类资源,有望形成覆盖全省、辐射内陆的“湖南货、郴州走”进出口货物集结中心,为湖南开放型经济高质量发展注入新动能。

娄底举办“材料谷杯”足球对抗赛 “娄超”点燃赛事经济

湖南日报7月25日讯(全媒体记者 曾玉玺)7月24日,涟钢210转炉厂精炼工谢嘉奇下班后第一时间赶到足球场,参加涟钢钢铁爱司足球队训练,备战即将举办的“娄超”赛事。

当天,娄底举行2025年娄底市“材料谷杯”足球对抗赛(简称“娄超”)新闻发布会,明确比赛时间为7月至8月,以娄底各县市区、娄底经开区及“材料谷”建设重点企业为单位组队,共8支队伍参赛,将进行16场常规赛和1场“冠军之夜”比赛。开幕式暨揭幕战定于7月27日晚8时,在娄底市体育中心体育场举行,由娄底宏旺队对战涟钢钢铁爱司队。

围绕赛事经济,娄底以“湘约娄超,消费有礼”为主题,推出“看球美食”“票券当钱花”“越夜越娄底”等系列消费活动。包括在比赛主场馆外圈和部分“第二现场”设置特色美食市集,联动开展娄底本地美食促销、电商直播带货比赛等活动;持有“娄超”“湘超”赛事票根,可在参与活动的民宿酒店、餐饮门店、美食市集等,享受专属优惠;通过“政府补贴+平台配比+商家让利”模式,分批次发放购物消费券;全面优化提升以5个夜间消费集聚商圈为核心,立足文旅商体融合,打造具有娄底特色的夜间消费场景,将赛事IP转化促消费活力,激活城市“夜经济”。

湘潭县推动城乡交通一体化 开通城乡客运线路41条,覆盖351个村(社区)

湖南日报7月25日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 陈子源)近日,由湘潭城发·交运集团运营的湘潭县城乡客运一体化项目顺利通过省交通厅验收。该项目开通城乡客运线路41条,覆盖351个村(社区),推出湘潭出行App,方便群众实时查车、扫码乘车。

试运行期间,项目将不断优化调整线路,构建“层次分明、衔接顺畅、覆盖全面”的城乡客运网络。运营模式多元,以客运班线为主,预约响应为补充,定制客运提质增效,更好服务群众。正式运营后,全面推行公车公营模式,实行阶梯式惠民票价,降幅超30%。为保障安全,湘潭城发·交运集团严格实施源头管控,定期排查车辆,开展路路督查,组织安全培训和应急演练,提升驾驶员安全意识与技能。同时,为所有运营车辆安装智能监控系统,实现安全驾驶动态监管。

湘潭城发·交运集团负责人称,将持续深化城乡客运服务创建,推进“交通+旅游+电商”新业态培育,探索“客货邮”融合模式,整合物流资源构建三级配送体系,实现双向流通,打造城乡交通一体化示范样板。

湘西州推出“骑手+消防”宣传模式

湖南日报7月25日讯(全媒体记者 邓蔚豪 通讯员 李孟河)7月以来,湘西土家族苗族自治州气温持续升高,全州用电量增加,进入电器火灾高发期。湘西消防联合全州外卖平台携手打造“消防知识送万家”活动,旨在进一步提高居民消防安全意识,扩大消防宣传覆盖面。

活动中,湘西消防精心设计制作消防宣传标语,充分发挥外卖行业“点多面广、贴近群众”特点,发动全州外卖骑手佩戴“消防宣传员”袖章及头盔,“坐骑”上设置醒目消防宣传旗帜,在外卖箱贴上消防宣传标语,摇身一变成为流动“消防宣传车”。

同时,加大消防宣传教育,向外卖员讲解取餐过程中如何查找火灾隐患,提醒送餐过程中随餐发放消防宣传资料;对商家开展面对面的消防知识宣传。截至目前,湘西消防共发放各类消防宣传资料3万余份,日均受益群众千余户。

“将持续对外卖骑手开展以普及消防常识、扑救初期火灾等为内容的消防安全培训,将‘外卖小哥’打造成一支具有多种能力的消防安全‘宣传队’。”湘西消防相关负责人表示,下一步,将积极联系全州各行业加入消防宣传队伍中来。

作废声明

东安县公安局不慎遗失户许可证(核准号:Z5653000036501;编号:5510-00218028)及东安县公安局公章(编号:4311000103388)特作废声明。

东安县公安局
2025年7月26日

“村BA”上展风采

7月24日晚,临武县文体中心,舜峰镇代表队队员和汾市镇代表队队员在球场上进行激烈拼抢。当天,该县第三届和美乡村篮球大赛(村BA)火热开赛。

陈卫平 摄(湖南图片库)



长沙县开慧镇集体经济分红惠及十村

湖南日报7月25日讯(全媒体记者 王茜)“现在我们的田,既是粮仓,更是银行!”在长沙县开慧镇今日举行的“我在开慧有丘田”集体经济收益第二次分红仪式上,村民戴之梅捧着分红款笑容满面。当天,该镇为10个村(社区)发放分红22.992万元,项目累计分红达68.712万元。

2023年以来,开慧镇创新打造“集体经济抱团发展+乡村运营CEO”模式,整合10个村资源成立湖南板仓红农村集体经济组织管理有限公司。通过“有丘田”认领农业、初恋田舍2.0等项目,吸引280余家单位(个人)参与,实现营收超560万元,带动农文旅综合消费突破2000万元。镇村干部与村民同心协力,化身“超级推销员”,公司推出的“摇摇蜂蜜水”单品销量超20万瓶,累计利润达125.7万元,形成初恋小店、科技小院猪舍等集体固定资产近670万元。

“抱团发展让资源‘攥指成拳’,”开慧镇引入的乡村运营CEO易丹说,开慧镇将传统农田升级为“企业会客厅”“市民下乡点”“自然课堂”,让“有丘田+文旅”“有丘田+研学”的融合业态焕发新生机。

开慧镇党委书记杨骏介绍了“我在开慧有丘田”升级路线图:深挖特色种植养殖潜力,让每粒米、每滴蜜都“能讲故事、有溢价”;建立“分红池+发展池”资金管理机制,预留资金用于基础设施升级,搭建客户反馈追踪系统;持续丰富“初恋”IP内涵,在现有“初恋茶馆”“初恋田舍”基础上,打造“丘田+”系列场景,让品牌元素融入吃、住、行、游、购、娱各环节,构建紧密型联农带农机制。

“把国防教育课一直讲下去”

——记助人为乐类“湖南好人”李长生

湖南日报全媒体记者 曾玉玺 通讯员 周伟华 朱道辉



7月17日,记者来到双峰县杏子铺镇,刚一坐下,89岁的退伍老兵李长生,便迫不及待地展示一幅由14张A4纸粘帖而成的手抄报海报。

李长生1955年参军,1956年入党。退休之后,他走进10余个乡镇80多所中小学,开展义务辅导1200余场次。其义举感动了无数人,大家称赞他“有颗不老的心”,并因此获评助人为乐类“湖南好人”。

“口音重、难听懂,就自己制作‘大字报’,贴在黑板上辅助授课。”像这样的手抄报教学海报,李长生有60余幅。而为了制作这些“宝贝”,他从报上、书上、网上,一字一句摘抄整理了近百本教案。这份积累背后,是他坚持23年的国防教育义务辅导之路。

2002年,李长生来到离家最近的新建

小学,讲了第一堂国防教育课《学习雷锋好榜样,争当红色接班人》。初次授课有些紧张,讲得不算利索,但该校校长却对李长生的表现给予满分评价:勇气可嘉,为当好义务辅导员开了个好头。

“校长的评语点燃了我的热情,我相信自己一定能当好‘老师’。”李长生说。从此,他找到延续使命、发挥余热的全新天地,义务辅导课越上越多,国防教育路越走越远。

这条路上,先后有4辆自行车“光荣退役”,但他却从不歇脚。李长生记得去双峰县荷叶镇上课,仅靠一辆自行车,天不亮就出发,乡间道路崎岖坎坷,要骑行4个多小时才能到达目的地。

很多学校提出要支付报酬,他一婉拒;有些学校想送些水果,他坚决拒收,表示“能退则退,不能退就分给老师吃”。同时,他还自掏腰包奖励品学兼优的学生,舍不得吃穿,退休金也多数用于资助困难学子。

“在部队14年,我受雷锋精神的影响很大。”李长生说,人要感“三恩”,感恩、感父母之恩、感社会之恩,要做到“三尽”,尽心、尽力、尽责。

尽管年近耄耋,今年李长生仍坚持上了10余堂义务辅导课。他的拳拳之心,似春风化雨,感染了许多人。李长生在他的影响下,于2007年成功考上军校;被大家叫作李长生“徒弟”的胡洪福,接棒他的事业,也开始主动到各学校开展国防教育宣讲……

李长生的家门前,挂有两块“光荣之家”牌匾。一块属于他,一块属于他的儿子李湘建。孙子李响也于2023年光荣入伍。李长生的女儿李建南说:“老子现在又开始影响10岁的外孙,希望他长大也当兵。”

“要把雷锋精神铭刻在脑海里,溶化在血液里,落实在行动上。”年轻时的誓言,李长生贯彻终身,“只要我还能走、能说话,就要把国防教育课一直讲下去。”

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年07月25日 第2025196期

开奖号码 **01 02 04 09 12 24 26 27**
29 33 50 52 54 67 68 70
71 72 77 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2025年07月25日 第2025196期 开奖号码 **7 3 4**

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	3368	1040
组选三	0	346
组选六	7088	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2025年07月25日 第2025084期 开奖号码 **02 06 15 18 20 28 29 25**

下期奖 2655106元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	0	0	0
二等奖	000000●	12	0	14563
三等奖	000000●●	192	0	1820
四等奖	000000●●●	685	26	200
五等奖	000000●●●●	6296	131	50
六等奖	000000●●●●●	12168	300	10
七等奖	000000●●●●●●	71071	1407	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552